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Abstrakt 

Tématem diplomové práce „Politické procesy 50. let - konkrétní případová studie“ s podtitulem 

Případ Babice byl popis aplikace obecných nástrojů politické perzekuce využívaných 

v Československé republice v 50. letech 20. století na konkrétním případu jednání Ladislava 

Malého a skupiny, kterou kolem sebe vytvořil, přičemž tato situace vyvrcholila střelbou 

v babické škole a následnými politickými procesy. Významným je také cíl zasadit politické 

procesy v Československu do kontextu doby a mezinárodní politické situace, která právě 

v případu Babice hrála důležitou roli.  

První kapitola diplomové práce formuluje cíle diplomové práce a východiska z nichž vychází.  

V druhé kapitole diplomové práce je popsán význam politických procesů a obecná východiska 

jejich organizace. Významnou součástí 2. kapitoly diplomové práce je popis právního rámce 

vedení politických procesů, přičemž se zaměřuje jak na hmotněprávní aspekty, jako jsou nově 

vymezené trestné činy, tak na procesněprávní otázky, především na omezení práv obviněných. 

Jako významný jev je popsána také právnická dvouletka, tedy inciativa jejímž cílem byla změna 

právního řádu s ohledem na potřeby a ideologii KSČ. 

Třetí kapitola se stručně věnuje popisu situace v regionu Moravských Budějovic, především co 

se týče postavení církve a také vlivu kolektivizace na tradičně zemědělský region. 

Čtvrtá kapitola popisuje akce skupiny kolem Ladislava Malého v okolí Moravských Budějovic. 

Tento popis je nezbytný k pochopení mechanismu, kterým KSČ z jednání špatně organizované 

skupiny několika mužů v rámci politického procesu vytvářela zdání rozsáhlé dobře 

organizované skupiny, jejímž cílem bylo svržení režimu a páchání násilí vůči československým 

občanům. 

Pátá kapitola se věnuje popisu politických procesů následujících po zatčení členů skupiny 

kolem L. Malého, přičemž na tuto kapitolu navazuje šestá kapitola popisem rehabilitace 

odsouzených. 

Sedmá kapitola se věnuje politickým procesům v USA, kdy cílem bylo ukázat, že politické 

procesy a veřejné osočování údajných nepřátel nebylo vyhrazeno pouze pro sovětskou sféru 

vlivu a zároveň ukázat, že zachování svobody slova a občanské společnosti i v omezené míře 

vedlo k omezení důsledků těchto procesů, přičemž v Československu bylo s kritickou reflexí 



politických procesů nutné počkat až do období Pražského jara a v plném rozsahu až do konce 

komunistického režimu. 
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